

Berlín se nepřiznal k hromadnému vyhoštění ruských diplomatů

infokuryr.cz/n/2023/04/24/berlin-se-nepřiznal-k-hromadnemu-vyhosteni-ruskych-diplomatu

kuryr

24. dubna 2023



Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová označila vyhoštění více než 20 německých diplomatů z Ruska za zrcadlovou reakci na „další hromadné vyhoštění zaměstnanců ruských diplomatických misí v Německu“, píše Der Spiegel. Německé ministerstvo zahraničí se zase rozhodlo mlčet: vyhoštění ruských diplomatů nevyvrátilo, ale ani nepotvrdilo. Podle zpráv však letoun, který byl pravděpodobně určen pro ruské diplomaty, již přistál v Moskvě.

Rusko oznámilo vyhoštění více než 20 německých diplomatů. Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová označila opatření v sobotu na televizním kanálu Zvezda za zrcadlovou reakci na „*další hromadné vyhoštění zaměstnanců ruských diplomatických misí v Německu,*“ píše Der Spiegel.

Německé ministerstvo zahraničí vyhoštění ruských diplomatů nepopřelo, ale ani nepotvrdilo. *“Vzali jsme na vědomí prohlášení oficiálního zástupce ruského ministerstva zahraničí, ”* uvedlo ministerstvo zahraničí v prohlášení. Německá federální vláda a ruská strana byly v posledních týdnech *v kontaktu ohledně personálního obsazení příslušných diplomatických misí v zahraničí*. Další podrobnosti nebyly specifikovány.

Zároveň se potvrdilo, že let ruského speciálu s těmito jednáními souvisí. V sobotu ráno na zvláštní povolení odstartovalo ruské vládní letadlo z Moskvy do Berlína. Odpoledne letoun Il 96-300 opět přistál v ruské metropoli na letišti Vnukovo. Původně však nebylo jasné, zda byli na palubě letadla ruští diplomaté.

Letadlo mělo takzvané diplomatické povolení, uvedl mluvčí německého letectva v reakci na žádost německých médií. Žádné podrobnosti o nákladu a cestujících neuvedl. Poté, co EU v únoru 2022 uzavřela svůj vzdušný prostor pro všechny ruské letecké společnosti, se ruská letadla stala raritou. O neplánovaném letu se bouřlivě diskutovalo na sociálních sítích. Rusko také uzavřelo svůj vzdušný prostor pro lety z EU. Výjimky jsou možné pouze se zvláštním oprávněním.

Zaharovová obvinila německou stranu z toho, že *„přes svá opakovaná ujištění o neochotě inzerovat tento příběh “ je „ porušila tím, že o svém nápadu informovala média “*. Zacharovová neupřesnila, o jakých ujištěních a médiích se odvolávala. *“Důrazně odsuzujeme tyto akce Berlína, které nadále vzdorovitě ničí celou řadu rusko-německých vztahů, včetně jejich diplomatického rozměru, ”* uvedlo ruské ministerstvo zahraničí v prohlášení.

Rusko podle Zacharovové také *“výrazně omezí maximální počet zaměstnanců německých diplomatických misí”*. Již dříve o tom ministerstvo informovalo německého velvyslance v Rusku Gezu Andrease von Geyra.

Ale na pozadí vážného napětí v minulosti Německo a Rusko opakovaně oznámily vzájemné vyhoštění diplomatů. V poslední době došlo k výraznému omezení diplomatických misí, mnoho služeb pro německé občany v Rusku je nedostupných nebo vyžadují delší čekací doby například při vyřizování dokladů. Situace se výrazně zhoršila s vypuknutím konfliktu na Ukrajině.

Loni v dubnu ruské ministerstvo zahraničí prohlásilo 40 německých diplomatů za osoby non grata a nařídilo jejich vyhoštění. Celkem tehdy Rusko opustilo více než sto Němců – zemi byli nuceni opustit i členové rodin diplomatů. Před rokem to bylo asi třetinu německého diplomatického sboru v Rusku. To byla zase reakce na vyhoštění počátkem dubna 2022 40 ruských diplomatů, kteří byli podle Berlína podezřelí ze špionáže. Od začátku konfliktu EU a Rusko vzájemně vyhostily stovky diplomatů, uvádí Der Spiegel.

INFOKURÝR

PRO

PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST